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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA QUATORZE DE MAIO DE 
DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS TREZE HORAS 
E CINQUENTA E CINCO MINUTOS, POR 
MEIO VIRTUAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE–REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, 
E DOS SEGUINTES CONSELHEIROS: 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 
DIRCEU PRATISSOLI, EUSTÁQUIO VINICIUS 
RIBEIRO DE CASTRO, GERALDO ROSSONI 
SISQUINI, GLÁUCIA RODRIGUES DE ABREU, 
LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO, NEUZA 
MARIA BRUNORO COSTA, OTÁVIO 
GUIMARÃES TAVARES DA SILVA, LARISSA 
FABRÍCIO ZANIN, EDINETE MARIA ROSA, 
ROGÉRIO NAQUES FALEIROS, ANILTON 
SALLES GARCIA, CLEISON FAÉ, AMÉLIA 
LIMA (REPRESENTANDO, COMO OUVINTE, 
O PRÓ-REITOR DE ASSISTÊNCIA 
ESTUDANTIL E CIDADANIA GUSTAVO 
HENRIQUE ARAÚJO FORDE, AUSENTE COM 
JUSTIFICATIVA A ESTA SESSÃO), TERESA 
CRISTINA JANES CARNEIRO, ALESSANDRO 
MATTEDI, ANDRESSA BOLSONI LOPES, 
JOSÉ FRANKLIM CHICHORRO, LUAR 
SANTANA DE PAULA, MARIA JOSÉ RASSELI 
SOPRANI, LORRANA NEVES NOBRE, 
HILQUIAS MOURA CRISPIM, JEAN LUCAS 
BARBOSA DA SILVA, JULIANA ANJOS 
ZANINHO E LARA DE ARAÚJO PEREIRA.   
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE 
ANTERIOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E OS SENHORES 
CONSELHEIROS GUSTAVO HENRIQUE 
ARAÚJO FORDE, RITA ELIZABETH CHECON 
DE FREITAS SILVA E EMANUELLE KISSE 
DOS SANTOS PEREIRA.   

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. EXPEDIENTE: 
INCLUSÕES: não houve. EXCLUSÕES: o Senhor Presidente, com a palavra, 
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solicitou a exclusão dos pontos 02.10 e 02.24 da pauta. Em votação, aprovado 
por maioria, com voto contrário do Conselheiro José Franklim Chichorro. 03. 
ORDEM DO DIA: 03.01. PROC. DIGITAL Nº 017402/2020-16 – GABINETE 
DA REITORIA – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho que prorrogou, ad referendum da Plenária, até o dia 30 de maio de 
2020, o prazo estabelecido no art. 1º da Resolução nº 4, de 18 de março de 
2020, deste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do ad 
referendum que prorrogou até o dia 30 de maio de 2020 o prazo estabelecido 
no art. 1º da Resolução nº 4, de 18 de março de 2020 deste Conselho. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO ZERO OITO BARRA DOIS MIL E VINTE.  03.02. PROC. DIGITAL 
Nº 071629/2019-73 – GABINETE DA REITORIA – Homologação do ad 
referendum do Presidente deste Conselho que prorrogou, ad referendum da 
Plenária, até o dia 30 de junho de 2020, o prazo estabelecido no inciso I do 
art. 4º da Resolução nº 36/2019, deste Conselho. O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura da Decisão ad referendum que prorrogou até o dia 30 de 
junho de 2020 o prazo estabelecido no inciso I do artigo 4º. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO 
NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.03. PROC. DIGITAL Nº 018927/2020-
79 – FUNDAÇÃO ESPÍRITO-SANTENSE DE TECNOLOGIA (FEST) – 
Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que homologou 
os novos membros do Conselho de Administração e do Conselho Curador da 
Fest, por um mandato de 2020 a 2024. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL 
E VINTE. 03.04. PROCESSO Nº 044872/2008-66 – NÚCLEO DE DOENÇAS 
INFECCIOSAS – CCS – Prestação de Contas – Ufes x Fahucam. O Professor 
Roney Pignaton da Silva, com a palavra, tendo em vista maior agilidade da 
discussão e da votação, fez a leitura do pedido de vista do Conselheiro Alfredo 
Carlos Rodrigues Feitosa, contrário à aprovação da referida prestação de 
contas, pois a Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu estava sem o parecer 
em mão. O Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer, já com considerações da Comissão de Orçamento e 
Finanças, após o pedido de vista. A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, 
com a palavra, renovou seu pedido de vista do processo. O Senhor Presidente, 
com a palavra, consultou a Plenária se todos os Conselheiros estavam de 
acordo. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com voto contrário 
do Conselheiro José Franklim Chichorro.  03.05. PROCESSO Nº 023372/2001-
96 – NÚCLEO DE DOENÇAS INFECCIOSAS – CCS – Prestação de Contas – 
Ufes x Fahucam. O Professor Roney Pignaton da Silva, com a palavra, tendo 
em vista maior agilidade da discussão e da votação, fez a leitura do pedido de 
vista do Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, contrário à 
aprovação da referida prestação de contas, pois a Conselheira Gláucia 
Rodrigues de Abreu estava sem o parecer em mão. O Conselheiro Geraldo 
Rossoni Sisquini, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, já com 
considerações da Comissão de Orçamento e Finanças, após o pedido de vista. 
A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, renovou seu pedido 
de vista do processo. O Senhor Presidente, com a palavra, consultou a 
Plenária se todos os Conselheiros estavam de acordo. Em discussão, em 
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votação, aprovado por maioria, com voto contrário do Conselheiro José 
Franklim Chichorro. 03.06. PROCESSO Nº 002432/2012-18 - NÚCLEO DE 
DOENÇAS INFECCIOSAS - CCS - Prestação de Contas - Ufes x Fahucam. O 
Professor Roney Pignaton da Silva, com a palavra, tendo em vista maior 
agilidade da discussão e da votação, fez a leitura do pedido de vista do 
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, contrário à aprovação da 
referida prestação de contas, pois a Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu 
estava sem o parecer em mão. O Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer, já com considerações da Comissão de 
Orçamento e Finanças, após o pedido de vista. A Conselheira Gláucia 
Rodrigues de Abreu, com a palavra, renovou seu pedido de vista os de vista do 
processo. O Senhor Presidente, com a palavra, consultou a Plenária se todos 
os Conselheiros estavam de acordo. Em discussão, em votação, aprovado por 
maioria, com voto contrário do Conselheiro José Franklim Chichorro. 03.07. 
PROCESSO Nº 024549/2013-33 - NÚCLEO DE DOENÇAS INFECCIOSAS - 
CCS - Prestação de Contas - Ufes x Fahucam. O Professor Roney Pignaton da 
Silva, com a palavra, tendo em vista maior agilidade da discussão e da 
votação, fez a leitura do pedido de vista do Conselheiro Alfredo Carlos 
Rodrigues Feitosa, contrário à aprovação da referida prestação de contas, 
pois a Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu estava sem o parecer em mão. 
O Conselheiro Geraldo Rossini Sisquini, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, já com considerações da Comissão de Orçamento e Finanças, após o 
pedido de vista. A Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu, com a palavra, 
renovou seu pedido de vista do processo. O Senhor Presidente, com a palavra, 
consultou a Plenária se todos os Conselheiros estavam de acordo. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria, com voto contrário do 
Conselheiro José Franklim Chichorro. 03.08. PROC. DIGITAL Nº 004238/2020-
87 - PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS - PROGEP - Proposta de 
Alteração da Resolução nº 01/2019-CUn. A Conselheira Maria José Rassele 
Soprani, com a palavra, fez a leitura do parecer do seu pedido de vista, 
contrário à aprovação da referida proposta. A Conselheira Claudia Maria 
Mendes Gontijo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação da referida 
proposta. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com votos 
contrários das Conselheiras Maria José Rassele Soprani, Lorrana Neves Nobre 
e Luar Santana de Paula. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ONZE BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 03.09. PROCESSO Nº 015142/2016-68 - SINDICATO 
DOS TRABALHADORES DA UFES – Recurso Administrativo referente à 
cobrança de danos ocorridos no Restaurante Universitário. O Conselheiro 
Otávio Guimarães Tavares da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à 
aprovação da referida proposta, mas não pôde fazer a leitura do parecer do 
pedido de vista da Conselheira Ana Cristina dos Santos, por este não ter sido 
enviado. Nesse instante o Senhor Presidente, com a palavra, propôs a 
prorrogação da sessão até as 18 horas, o que foi aprovado por unanimidade. A 
Conselheira Luar Santana de Paula, com a palavra, contestou o valor a ser 
cobrado. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com votos 
contrários das Conselheiras Maria José Rassele Soprani, Luar Santana de 
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Paula, Lorrana Neves Nobre, Larissa Fabricio Zanin e Lara de Araújo Pereira. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.10. PROC. DIGITAL Nº 010455/2020-14 – AUDITORIA-GERAL – 
Relatório Anual de Atividades de Auditoria Interna - Raint 2019. O relator, 
Conselheiro Geraldo Rossoni Sisquini, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação do referido relatório. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.11. PROC. DIGITAL Nº 050184/2019-98 – FUNDAÇÃO ESPÍRITO- 
SANTENSE DE TECNOLOGIA - FEST – Relatório de Atividade e Avaliação de 
Desempenho da Fest - Exercício 2018. Parecer da Comissão de Legislação e 
Normas. O relator, Conselheiro Eustáquio Vinicius Ribeiro de Castro, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à aprovação do referido relatório. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE.  03.12. PROC. DIGITAL Nº 041072/2019-
46 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ARQUITETURA E 
URBANISMO - PPGAU/CAr – Criação do Curso de Pós-Graduação stricto 
sensu, em nível de Doutorado, em Arquitetura e Urbanismo. O relator, 
Conselheiro Rogério Naques Faleiros, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos Científicos e 
Culturais, favoráveis à aprovação da criação do referido curso. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.13. PROC. DIGITAL Nº 068989/2019-
98 -                               -            - Criação do 
Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Gestão Estratégica de 
Pessoas. Os relatores, Conselheiros Neuza Maria Brunoro Costa e Geraldo 
Rossoni Sisquini, com a palavra, fizeram a leitura dos seus pareceres, e dos 
pareceres da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e da 
Comissão de Orçamento e Finanças, respectivamente, favoráveis à aprovação 
da criação do referido curso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS 
MIL E VINTE. 03.14. PROC. DIGITAL Nº 050307/2019-91 – PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM GESTÃO PÚBLICA – CCJE – Criação do Curso de 
Pós-Graduação lato sensu Especialização em Pensamento Enxuto 
(LeanThinking). Os relatores, Conselheiros Andressa Bolsoni Lopes e 
Geraldo Rossini Sisquini, com a palavra, fizeram a leitura dos seus pareceres 
e dos pareceres da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e 
da Comissão de Orçamento e Finanças, respectivamente, favoráveis à 
aprovação da criação do referido curso. O Senhor Presidente, com a palavra, 
propôs a votação de duas propostas: a primeira, aprovando o projeto como 
relatado; a segunda, com alterações do Conselheiro Alessandro Mattedi. Como 
a primeira proposta venceu por maioria, a segunda não foi votada. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria, com votos contrários dos 
Conselheiros Lorrana Neves Nobre, Otávio Guimarães Tavares da Silva, 
Alessandro Mattedi, Jean Lucas Barbosa da Silva, Luar Santana de Paula, 
Maria José Rassele Soprani, Juliana Anjos Zaninho e Lara de Araújo Pereira, 
com declaração de voto do Conselheiro Otávio Guimarães Tavares da Silva. 
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Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.15. PROC. 
DIGITAL Nº 067698/2019-82 – DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA - CT - 
Criação do Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Inteligência 
Artificial e Ciências de Dados. Os relatores, Conselheiros Luiz Antonio Favero 
Filho e Geraldo Rossoni Sisquini, com a palavra, fizeram a leitura dos seus 
pareceres e dos pareceres das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais e de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação da criação do 
referido curso. Em discussão, o processo foi retirado de pauta e devolvido ao 
proponente do curso para acertos e posterior retorno em outra sessão, com a 
apresentação de novo projeto de curso e planilha acertada. 04. 
COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: o Professor Dirceu Pratissoli, com a 
palavra, despediu-se de todos, já que esta foi sua última sessão no Conselho 
Universitário, pondo-se à disposição no que for necessário. Sua substituta é a 
Conselheira Louisiane Nunes. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente, com a 
palavra, encerrou a Sessão às 19 horas e 25 minutos. Do que era para constar, 
eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, 
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
Senhores Conselheiros presentes.  
 
 
 


